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Le 4 août 2020


Des animations proposées tout le mois d’août dans le parc de l'Abbaye aux Dames à Caen !

La Région Normandie propose, dès à présent et pendant tout le mois d’août, un programme de nouvelles animations à destination du grand public dans le parc de l'Abbaye aux Dames à Caen. 

Balades en calèche
Des balades en calèche sont proposés au public 3 jours par semaine jusqu’au 27 août : les mardis, mercredis et jeudis, de 10h à 12h et de 14h à 17h30. 

Animation gratuite. Durée : 20 minutes

A noter : En raison du contexte sanitaire, les chevaux ne pourront être caressés. Le port du masque est, par ailleurs, obligatoire. 

Prêts de bateaux radiocommandés pour les enfants
8 bateaux radiocommandés sont mis à disposition des enfants de plus de 8 ans afin qu’ils puissent les faire naviguer dans les douves de l'Abbaye-aux-Dames. Ils sont à récupérer (en échange d'une carte d'identité) auprès des guides, chaque mardi, mercredi et jeudi à 15h jusqu’au 27 août, dans le hall visiteurs de l’Abbaye aux Dames. 

Animation gratuite et sous la responsabilité des parents. Durée : 20 minutes. 

A  noter : En raison du contexte sanitaire, chaque bateau radiocommandé ne pourra être utilisé que par une seule famille chaque jour.  

Mise à disposition de sacoches de jeux pour découvrir l’Abbaye-aux-Dames de façon ludique
10 sacoches de jeux sont mises à disposition des visiteurs afin de leur permettre de découvrir en famille l’Abbaye-aux-Dames de façon ludique, grâce à des supports originaux faisant appel aux 5 sens. 

Les sacoches sont à récupérer (en échange d'une carte d'identité) auprès des guides, chaque mardi, mercredi et jeudi à 15h jusqu’au 27 août, dans le hall visiteurs de l’Abbaye-aux-Dames.

Animation gratuite. Durée : 45 minutes. 

A noter : En raison du contexte sanitaire, chaque sacoche ne pourra être utilisée que par une seule famille chaque jour.  


Visites guidées et théâtralisées de l’Abbaye aux Dames 
Les visites guidées de l’Abbaye aux Dames sont proposées tous les jours à 10h30, 14h30 et 16h (14h30 et 16h le weekend), sans réservation préalable. Durée : 1h. 
Tarif de 4 euros pour les adultes et gratuit pour les moins de 18 ans.  Port du masque obligatoire.

Tout l’été, des visites théâtralisées sont aussi organisées chaque jeudi à 21h, sur réservation (réservation par mail : abbayeauxdames@normandie.fr). 

Les visites programmées les 6 et 13 août affichent complet mais des places sont encore disponibles pour les dates suivantes :
· Visite théâtralisée « Sur les pas de Charlotte Corday » le 20 août à 21h
Cette balade historique plonge les visiteurs dans la vie de Charlotte Corday au cœur de la période révolutionnaire. Née dans le pays d'Auge, Charlotte Corday arrive à  l'Abbaye aux Dames à l'âge de 14 ans pour y être éduquée jusqu'à sa majorité. Elle passera ainsi 8 années au sein du monastère. 

· [bookmark: _GoBack]Visite théâtralisée « Jeanne et Blanche en Normandie médiévale » le 27 août à 21h
Alors qu'elles mènent depuis des jours un voyage sur les terres du duché de Normandie, dame Jeanne et dame Blanche sont exceptionnellement attendues à l'Abbaye aux Dames de Caen. Quel heureux hasard, à leur arrivée, de se retrouver en bonne compagnie, elles qui ont tant de choses à raconter sur leurs pérégrinations...
Jeanne et Blanche entraînent les visiteurs dans l'âge d'or du Moyen-Age normand, mettant en lumière les échanges quotidiens entre les monastères et le monde extérieur. Dépaysement garanti !

Durée des visites théâtralisées : 1h30 
Tarif unique de 5 euros. Port du masque obligatoire.
 
	
Autre nouveauté : Le petit train touristique de la Ville de Caen fait  désormais un passage tous les jours (week-end compris) dans le parc de l’Abbaye aux Dames !
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