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Le réseau de transport routier MANEO devient NOMAD CAR MANCHE, avec une offre élargie  
 
Depuis le  5 juillet 2020, une nouvelle offre de transport routier est disponible.  
La Région, autorité organisatrice de transports, veille ainsi à la nécessaire coordination entre les réseaux de transports ferroviaires et routiers, et à la qualité du service rendu pour les voyageurs. Elle poursuit également l’amélioration de la performance des réseaux dont elle a la charge.
 
De nombreuses correspondances train + car sur les Paris-Caen-Cherbourg et Paris-Granville ont été améliorées : 
-       Le nouveau hub de Carentan issu de la scission de la liaison routière Cherbourg-Saint-Lô en Cherbourg - Carentan et Carentan - Saint-Lô crée 3 correspondances vers CAEN,
-       5 correspondances train/car pour Granville, entre la ligne ferroviaire Paris Granville et la ligne routière côtière Granville - Avranches – Le Mont Saint Michel.
 
MANEO devient NOMAD CAR MANCHE
 
[bookmark: _GoBack]Maintenant appelé NOMAD CAR MANCHE, le réseau de ligne se décompose désormais en 9 lignes quotidiennes et 2 lignes estivales (juillet-août). 
Les principales nouveautés sur l’offre des lignes sont :
- une nouvelle numérotation des lignes de L1 à L9,
- une création de ligne : L4 « Saint-Lô – Vire Normandie »
Cette ligne propose 3 allers retours par jour du lundi au vendredi, accompagnés d’un service spécial le dimanche soir (veille d’un lundi d’école). Cette ligne assure une correspondance en semaine à Guilberville avec le car TER à destination de Rennes. Les horaires sont adaptés pour des  liaisons domicile-travail.
- une adaptation de ligne : L5 «  Granville – Lison » qui assure maintenant, en plus des dessertes locales, des services en correspondances à Lison avec la ligne ferroviaire  Paris - Caen – Cherbourg. La tarification SNCF est acceptée à bord de cette ligne.
 
Les fiches-horaires sont disponibles dans les cars et chez les partenaires (mairies, communautés de communes, offices de tourisme, gares SNCF…), consultables et téléchargeables sur les sites nomad.normandie.fr / rubrique Horaires et Itinéraires – Manche et commentjyvais.fr.

Pour le confort des voyageurs, les autocars sont de dernière génération et respectent les normes environnementales en vigueur. Tous les cars sont équipés de WIFI à bord. 
Les titres de transport (billet unitaire, carte 12 trajets et abonnements) sont dématérialisés et disponibles sur l’application Atoumod M. Ticket, téléchargeable gratuitement sur Google Play et App Store. 
Dans le contexte sanitaire actuel, toutes les règles sanitaires en vigueur sont appliquées sur le réseau NOMAD CAR dont la désinfection quotidienne des autocars et le port du masque obligatoire dès l’âge de 11 ans (sous peine d’une amende de 135 € en cas d'infraction)
 
Contact presse : 
Laure Wattinne – 06 44 17 55 41 – laure.wattinne@normandie.fr




En complément, l’offre de transport à la demande sera reconduite courant septembre sur le périmètre de compétence de la Région Normandie et accessible au tarif en vigueur. Renseignements sur le site https://www.normandie.fr/horaires-et-itineraires 

La nouvelle application gratuite NOMAD Car Normandie permet d’être informée de l'actualité du transport public routier de voyageurs et scolaires (perturbations, promotions, événements) 

Plus de renseignements sur nomad.normandie.fr ou  au 02 22 55 00 10 ainsi que les comptes Twitter et Facebook @nomadcar. (vérifier orthographe du compte avec le pôle digital) 
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Une initiative du
Syndicat mixte Atoumod

Le Syndicat mixte Atourmod est un

blissement public qui regroupe
férentes autorités organisatrices
de mobilté 4 travers la Normandie.

Il développe pour elles des
solutions congues pour faciliter
Iintermodalité entre les différents
modes de transport : abonnements
Connexités, carte Atoumod, portail
dinformation Commentiyvais.fr,
application Atournod m-ticket sont
ses principales réalisations.

Atoumod est financé par les
Autorités Organisatrices de
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