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Le 18 décembre 2020

Contrat de territoire 2017-2022 :
Plus de 34 millions d’euros pour le territoire du Roumois Seine 

Hervé MORIN, Président de la Région Normandie, Pascal LEHONGRE, Président du Département de l’Eure, et Vincent MARTIN, Président de la Communauté de Communes  Roumois Seine, ont signé aujourd’hui, à Bourg-Achard, le contrat de territoire de la Communauté de Communes Roumois Seine, pour la période 2017-2022. Plus de 34,06 millions d’euros sont mobilisés afin de concrétiser des projets structurants et prioritaires pour ce territoire. 

Ce contrat de territoire est le 59ème accord signé entre la Région et les collectivités normandes. 

[bookmark: _GoBack]Sur 29 projets proposés pour un coût estimé à plus de 34,06 millions d’euros, 18 projets seront accompagnés par la Région Normandie, pour un montant de plus de 3,56 millions d’euros, parmi eux :
- Construction du gymnase de Bourneville,
- Aménagement de la ZA de Bourneville Ste Croix,
- Création du pôle multimodal de Grand-Bourgtheroulde, 
- Aménagement de la zone des Portes Est et Sud, extension à Bourg-Achard/Honguemare-Guenouville,
- Aménagement de l'ilot 3 du parc d'activité du Roumois Bâtiments locatifs,
- Création de voies douces à Grand-Bourgtheroulde

« Je remercie le Département de l’Eure, et la Communauté de commune Roumois Seine, de leur volonté d’engagement pour ce territoire. Notre devoir est d’accompagner les projets structurants et facteurs de développement pour les territoires normands sur la période 2017-2022. Il est évident que la transformation et l’évolution du pays passera par les initiatives territoriales : elles façonnent la Normandie de demain et garantissent son attractivité » a déclaré Hervé Morin, Président de la Région Normandie

Le département de l’Eure s’engage à hauteur de plus de 5,59 millions d’euros, soutenant 21 projets. 
Les Collectivités locales du territoire, EPCI et communes maîtres d’ouvrages s’engagent quant à eux à hauteur de plus de 11,53 millions d’euros. D’autres financements (Europe, Etat, EPFN,..) sont attendus pour une estimation de plus de 13,37 millions d’euros. 
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