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Le Mont-Saint-Michel, un village fortifié au cœur de la baie

Le Mont-Saint-Michel comme vous l’avez rarement vu ! Isolé de la terre ferme et balayé par des marées spectaculaires, le Mont Saint-Michel est le fruit d'une alliance inédite entre un site naturel unique et une architecture exceptionnelle. Le développement de son village fortifié est indissociable de l'abbaye bénédictine. Tourné pendant le confinement au mois d’avril, le court-métrage intitulé "Le Mont Saint-Michel, un village fortifié au cœur de la baie" raconte cette histoire. 
Le documentaire s’intéresse aux (re)constructions tant anciennes que modernes, aux architectes qui ont œuvré à leur restauration ou à leur édification. Sont aussi abordés les spécificités architecturales, l’évolution de la morphologie urbaine ceinte de remparts, le tracé de la voierie, les abords immédiats du site et les aménagements récents (passerelle).
Dans le contexte de la mise en œuvre de l’Établissement public à caractère industriel et commercial (EPIC) national, la Région Normandie et la Direction régionale des affaires culturelles (DRAC) de Normandie ont décidé de mener un inventaire topographique du village du Mont-Saint-Michel. 

Cette opération fait l’objet d’un partenariat entre la Région Normandie, les collectivités territoriales (commune du Mont-Saint-Michel et communauté d’agglomération Mont-Saint-Michel Normandie) et l’Etat (DRAC de Normandie et Centre des monuments nationaux) jusqu’en 2023. Sa réalisation a été confiée à la mission Inventaire de la Direction de la culture et du patrimoine de la Région Normandie.



Court-métrage (16 mn 19 s), teaser (55 s)
Le lien vers le film : https://www.youtube.com/watch?v=s38kxvUbqow
Le lien vers le teaser : https://www.normandie.fr/le-patrimoine-regional
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