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Le 1er avril 2021

La Région Normandie et SNCF mettent en place des trains supplémentaires ce week-end 

Suite aux annonces du Président de la République sur les restrictions renforcées étendues à tout le territoire pour une durée de 4 semaines, la Région Normandie et SNCF mettent en place des trains supplémentaires ce week-end pour partir et revenir de Normandie.

« Il était important que, suite aux nouvelles restrictions annoncées par le Président de la République hier soir, nous parvenions à ajouter ces trains. C’est une question de santé publique. Les Parisiens et les Normands qui les utiliseront majoritairement ce week-end de Pâques doivent pouvoir voyager dans des conditions sanitaires optimales et ce sans que les trains soient saturés » indique Hervé Morin, Président de la Région Normandie. 
[bookmark: _Hlk68169624]
« Nous souhaitons proposer les meilleures conditions de voyage et pour réduire au maximum les risques de suroccupation, les voyageurs devront prendre une réservation sur les trains longue distance, Krono+ (Paris-Rouen-Le Havre et Paris-Caen-Cherbourg/Trouville-Deauville) et Krono (Paris-Granville) » précise Jean-Philippe Dupont Directeur Régional SNCF Voyageurs.

Acteurs majeurs de la mobilité territoriale, la Région Normandie et SNCF participent à l’effort national et jouent leur rôle citoyen en mettant en place des rames complémentaires le vendredi 2 avril après-midi et des trains supplémentaires le samedi 3 avril matin et le lundi 5 avril après-midi.

Sur les axes reliant Paris à la Normandie, ce sont au total 29 trains supplémentaires qui seront proposés en dehors de la période de travaux (les travaux sont réalisés du samedi après-midi au lundi midi).  Ils permettront de mieux réguler l’afflux à bord des trains dans les prochains jours et de limiter le nombre de voyageurs dans les trains.

Afin d’organiser le retour des Franciliens et Normands dans les week-ends à venir, la Région Normandie et SNCF proposeront également des trains supplémentaires. 

La Région et SNCF invitent les voyageurs, avant d’entreprendre tout déplacement, à s’informer en consultant : 
• Le site TER NORMANDIE, ici 
• L’assistant personnel de mobilité SNCF
• Le fil twitter @train_nomad : pour répondre aux questions sur les horaires 

Contacts presse :
Région Normandie :
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SNCF Voyageurs Normandie
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