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Pack Numérique Lycéen :
41 340 ordinateurs portables commandés pour équiper les lycéens normands

Marie Guguin, Vice-Présidente de la Région Normandie en charge des ressources humaines, a présenté aujourd’hui, à Rouen, le nouveau Pack Numérique Lycéen, à destination des lycéens normands dès la rentrée 2021, en présence de Isabelle Mezeray, déléguée régionale académique au numérique de Normandie. 
En mettant en place ce Pack Numérique Lycéen, la Région a pour projet de lutter contre la fracture numérique et de développer les compétences numériques des jeunes normands. La quasi-totalité des établissements publics et privés s’est portée  volontaire pour adhérer à cette dynamique collective. 

Le Pack Numérique Lycéen est un projet piloté par la Région Normandie. Il comporte plusieurs volets : fournir aux lycéens des établissements d’enseignement publics ou privés des ordinateurs portables, déployer un nouvel Environnement Numérique de Travail pour les lycées publics et des ressources numériques en ligne, également ouvert aux lycées privés volontaires, impulser un plan d’accompagnement technique et humain pour les lycéens, leurs parents et enseignants, en lien avec les Autorités académiques. La Région se charge également d’étendre la couverture WIFI des lycées publics volontaires. 

41 340 ordinateurs portables commandés pour équiper les lycéens normands

[bookmark: _GoBack]La Région fournit aux élèves de la majorité des 143 lycées publics, des 57 lycées privés (sur total de 57) et 34 Maisons Familiales et Rurales volontaires des ordinateurs portables pour adhérer au Pack Numérique Lycéen proposé par la Région Normandie. 

Début mai 2021, la Région a commandé 41 340 ordinateurs portables, pour un montant de 15,4 millions d’euros, incluant le déploiement et le support aux lycéens. La fabrication des ordinateurs est lancée le 20 mai 2021, permettant une livraison sur cinq centres logistiques (1 par département) entre le 15 juillet et le 15 août 2021. La première commande représente environ 10 camions de 38 tonnes. La distribution des ordinateurs, lycée par lycée, devrait pouvoir débuter dès le 15 septembre et pour une durée de 3 semaines.

L’ordinateur portable a été sélectionné pour ses caractéristiques récentes et un délai de livraison maitrisé : dernières normes en termes de Wifi 6, solidité renforcée boitier métal et certifiée par la norme de robustesse « Mil-Spec ». Il est garanti 3 ans.
Pour faciliter le déploiement de ces ordinateurs portables, la Région a mis en place un guichet unique joignable par téléphone, mail, chat, portail, pour accompagner les familles en amont de la distribution, notamment pour répondre aux interrogations liées à la RGPD, ou à la sécurité, et accompagner les lycéens pour l’utilisation de l’ordinateur (restauration des ordinateurs, pannes matérielles, gestion du support constructeur…) 

Un nouvel ENT « L’Educ de Normandie » 

L’Espace Numérique de Travail est un outil à destination des enseignants, des élèves et des familles des lycées publics et privés volontaires pour communiquer, travailler, collaborer… L’ENT « L’Educ de Normandie » sera renouvelé à la rentrée scolaire 2021, avec la solution NEO de la société Open Digital Education. Il apportera de nouvelles fonctionnalités et une ergonomie repensée par rapport aux ENT actuels : outils collaboratifs avancés, ergonomie repensée, centré sur l’utilisateur, personnalisable (chacun peut personnaliser son espace), adapté à tous les publics…
Le projet partenarial entre la Région Normandie, le Département de l’Orne, le Département du Calvados, le Département de la Manche et le Syndicat mixte Manche Numérique permet d’envisager une continuité des usages entre école – collège – lycée puisque tous les élèves concernés utiliseront le même ENT.
L’identifiant unique sera conservé. L’ENT centralise l’accès à tous les contenus. Une connexion internet suffit pour se connecter à toutes les ressources numériques et services numériques.

Un déploiement du WIFI dans l’ensemble des lycées publics normands volontaires

La mise en place de ce Pack Numérique Lycéen nécessite le déploiement du WIFI dans les lycées publics, permettant un accès à Internet pour l’ensemble des usages web ainsi qu’au nouvel ENT, à travers un réseau wifi spécifique dédié. Le plan de déploiement du WIFI est prévu sur 3 ans, en 5 vagues, de l’été 2021 à l’été 2023 : 7000 bornes WIFI sont à déployer dans tous les lycées publics volontaires, représentant environ 50 bornes en moyenne par lycée, pour un montant de 6,2 millions d’euros.
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