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Le 29 juin 2021
Le site web de FÊNO est en ligne !
Le site web de FÊNO, Festival de l’Excellence Normande, qui aura lieu du 10 au 12 septembre 2021 à Rouen, est en ligne. FÊNO, c’est trois jours de démonstrations, d’animations, d’échanges, de spectacles, de contacts, de convivialité, de vente directe de produits, de gastronomie : un véritable festival du « made in Normandie » et une expérience unique pour les visiteurs comme pour les exposants !
Dès aujourd’hui, le site permet aux visiteurs, grâce à son moteur de recherche, de planifier et d’organiser leur parcours sur le Festival. 
Le site de FÊNO permet aux visiteurs du Festival de découvrir la programmation, de consulter la liste des 350 exposants, et l’agenda précis des événements et des animations du festival pendant ces 3 jours. Ravis de l’expérience vécue lors de l’édition précédente, de nombreux exposants sont de retour, tandis que de nouveaux exposants, pépites de la Normandie, ont rejoint l’événement.
Pratique : les visiteurs peuvent préparer leur parcours en fonction de leurs goûts et thématiques préférées (agriculture, tourisme, industrie, innovation, équin, artisanat, gastronomie, sport…) et l’imprimer ou le recevoir par mail. 
Lien du site de FÊNO : feno.normandie.fr
#FenoNormandie

Contact presse :
Laure Wattinne – 06 44 17 55 41 – laure.wattinne@normandie.fr
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