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Le 12 octobre 2021

Présentation du nouvel Institut de Formation en Soins Infirmiers à Cherbourg-en-Cotentin
 
Mardi 12 octobre, le nouvel Institut de Formation en Soins Infirmier (IFSI) / Institut de Formation Aide-Soignant (IFAS) a été présenté par Hervé MORIN, Président de la Région Normandie, David MARGUERITTE, Président de la Communauté d'Agglomération du Cotentin, Benoît ARRIVÉ, Maire de Cherbourg-en-Cotentin en présence de Séverine KARRER, Directrice du Centre Hospitalier Public du Cotentin dans les locaux de la Communauté d’Agglomération du Cotentin.
 
D’un coût total de 14,5 millions d’euros, le nouveau bâtiment sera construit sur la ZAC des Fourches à proximité du site universitaire à Cherbourg-en-Cotentin. Le début des travaux est prévu à l’automne 2022. Le nouvel IFSI/IFAS sera opérationnel à la rentrée 2024.
 
Hébergé sur le site du Centre Hospitalier Public du Cotentin (CHPC), le bâtiment actuel, construit en 1970, nécessitait d’importants travaux de remise aux normes. Le nouvel IFSI/IFAS permettra aux étudiants et aux équipes pédagogiques de bénéficier des infrastructures universitaires existantes situées à proximité de l'équipement : bibliothèque, restaurant et gymnase. 

« Les collectivités territoriales se mobilisent pour donner aux futurs professionnels de santé tous les moyens pour réussir et s’épanouir dans leur formation dans le Cotentin. Ce projet contribue aussi à renforcer l’attractivité de ces professions et plus particulièrement celle d’aide-soignant. Il est essentiel pour le territoire de promouvoir un maillage territorial efficace des professions de santé. Il en va de la santé des Normands et de la vie sur les territoires » déclarent les élus. 
 
Une convention de participation financière a été mise en place entre la Région Normandie, la Communauté d’Agglomération du Cotentin et la Ville de Cherbourg-en-Cotentin.
 
La Région Normandie participe à hauteur de 12 031 088 € pour la construction de l’institut, la Ville de Cherbourg-en-Cotentin à hauteur de 1 258 506 € et la Communauté d'Agglomération du Cotentin de 1 210 406 €. L’Institut de Formation en Soins Infirmiers (IFSI) de Cherbourg-en-Cotentin et le Centre Hospitalier Public du Cotentin sont associés aux études en tant que futurs exploitants de l’équipement.
 
En 2020-2021, l’Institut de Formation des Professionnels de Santé (IFSI-IFAS) de Cherbourg a accueilli 300 étudiants sur le site du Centre Hospitalier Public du Cotentin. Dans le cadre du plan de relance et du Ségur de la Santé, les capacités d’accueil de l’IFSI et l’IFAS de Cherbourg-en-Cotentin augmentent cette année respectivement de 8 places pour le cursus d’infirmier et 5 places pour celui d’aide-soignant. 
 
En Normandie, on compte 384 places supplémentaires pour cette rentrée. Entre 2020 et 2022, ce sont 796 places de formations supplémentaires qui sont proposées en région. 
 
L’organisation et la gestion des formations sanitaires et sociales font partie des compétences de la Région depuis la loi du 13 août 2004. À ce titre, la Région définit la carte des formations (volume et répartition des places sur le territoire), finance les instituts de formation et attribue des bourses aux élèves et étudiants.
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