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Le 27 octobre 2021

Orientation et information métiers : 
Le réseau « Destination métier » fête son 500e ambassadeur ! 
 
L’Agence de l’orientation et des métiers a mis en place en 2021 un service pour mettre en relation des professionnels du territoire avec des jeunes en recherche d’orientation : Destination Métier. Ce réseau s’est agrandi au cours de l’année et, suite à l’engagement de la société Tiptop de Bois Guillaume, a passé le cap des 500 ambassadeurs Métier ! 
 
La société Tiptop, au travers de son dirigeant Monsieur Bakary KAMARA, s’est engagée au côté de l’Agence de l’orientation et des métiers pour apporter un témoignage concret sur son métier et son activité. Travaillant dans l’équipement sportif en y associant les nouvelles technologies, l’entreprise Tiptop propose des protèges tibia personnalisés et connectés. Grâce à ce 500e ambassadeur Métier, les jeunes normands pourront se renseigner sur la manière d’allier passion sportive et projet d’entreprise ! 
 
L’objectif de Destination métier est d’offrir aux jeunes normands un réseau de professionnels le plus large possible afin de leur permettre d’explorer le champ des possibles au travers de témoignages concrets ou de stages en immersion. 

Aujourd’hui le réseau destination métier c’est : 
1. Plus de 300 entreprises partenaires 
1. 22 secteurs d’activités représentés 
1. Plus de 500 ambassadeurs Métier 
Pour compléter l'offre de services de Destination Métier et répondre aux questions des jeunes normands, l’Agence de l’orientation et des métiers a décidé de faire évoluer sa plateforme en ligne. Ainsi, depuis septembre 2021, le grand public peut directement contacter des "Ambassadeurs Formation" depuis cette dernière. L'objectif ? Donner aux jeunes un aperçu concret d'une formation, ses contenus et débouchés potentiels mais également de la vie étudiante et du lieu de formation. 
Retrouvez tous nos ambassadeurs Métier et Formation ainsi que les offres de stage sur www.destination-métier.fr !  
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