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Le 5 novembre 2021

Orne : Présentation des 15 premiers autocars de l’Epic Normand des Transports Publics Routiers (ENTPR), habillés aux couleurs de NOMAD CAR

[bookmark: _Hlk86744830]Depuis le 1er janvier 2020, tous les transports normands (hors transports urbains) sont réunis sous une seule bannière : NOMAD, le réseau de mobilité à l'échelle de toute la Normandie.  Dans ce cadre, les 15 premiers autocars de l’ENTPR, habillés aux couleurs de NOMAD CAR, ont été présentés, hier, à Alençon, en présence de Bertrand Deniaud, Vice-Président de la Région Normandie, et Président de l’Epic Normand des Transports Publics Routiers (ENTPR) et de Brigitte Choquet, Conseillère régionale et membre du conseil d'administration de l'ENTPR. 

Une nouvelle identité visuelle pour rendre plus lisible l’offre de transport régional à l’échelle du territoire
Tout comme dans les autres départements, la gestion des transports scolaires et commerciaux interurbains dans l’Orne a été reprise par la Région Normandie. Ainsi, la régie départementale publique de l’Orne a été transformée en Etablissement public régional, appelé ENTPR pour Etablissement Normand des Transports Publics Routiers, dorénavant installé au 181 rue d’Argentan, à Alençon, sur le site de l’ex-Usine CARRIER. 

L’ENTPR opère 170 circuits scolaires pour la Région Normandie et transporte 3 000 élèves quotidiennement. Il emploie pour cela 42 conducteurs et dispose d’un parc de 45 véhicules. L’habillage progressif de ces véhicules aux couleurs de NOMAD CAR a été confiée à SGPUB, entreprise de sérigraphie située à Alençon. 

La marque NOMAD est dérivée du mot NORMAND (suppression des lettres R et N). Elle renvoie à la mobilité et au réseau interconnecté en matière de transports à l’échelle de toute la Normandie. Cette nouvelle identité visuelle est également déployée, en parallèle, sur tous les points d’arrêt, les abris-voyageurs, les fiches horaires, les plans de réseau, les outils digitaux, ou encore les documents d’information.

Un programme d’investissement pour renouveler la flotte de véhicules mise à disposition de l’ENTPR
Pour mémoire, la Région Normandie est propriétaire des 45 autocars utilisés par l’ENTPR. Dans le cadre d’un programme pluriannuel, la Région investit pour le renouvellement des véhicules mis à la disposition de l’ENTPR. Ainsi depuis 2018, 15 autocars ont été achetés par la Région Normandie pour un montant de 3 millions d’euros. Ces véhicules répondent aux normes environnementales en vigueur (Euro 6) et sont équipés de boite de vitesse automatique.
Ces investissements vont se poursuivre dans les prochaines années, avec un double objectif : 
· s’adapter aux besoins de mobilités des territoires  et volume de fréquentation ;
· répondre à l’évolution de la motorisation en matière de transition Energétique. La Région et l’ENTPR ont engagé une réflexion sur le verdissement du parc automobile. 


De nombreuses offres d’emploi sont à pourvoir sur l’ensemble du réseau régional NOMAD CAR ! 

Tout comme l’ensemble des entreprises de transport, l’ENTPR rencontre des difficultés de recrutement et mobilise, dans ce cadre les dispositifs de formation de la Région pour recruter des conducteurs, tel que le dispositif « Une formation, un emploi » qui permet la prise en charge du financement du titre professionnel de conducteur de transport en commun sur route.  Dans ce cadre 227 personnes ont été formées en 2020, 157 ont été formées sur le 1er semestre 2021, et 86 autres parcours de formation sont prévus sur le 2nd semestre 2021.

	
De nombreuses offres d’emploi sont à pourvoir sur l’ensemble du réseau régional NOMAD CAR. Pour les personnes intéressées, âgé de plus de 21 ans et titulaire du permis B, sont invités à se rendre sur le site www.parcours-metier.normandie.fr ou à contacter le 0800 05 00 00 (numéro gratuit). 




-----			
					
Chiffres clés du réseau NOMAD CAR : 
· 2 000 autocars circulent quotidiennement sur le réseau régional commercial et scolaire (600 pour les services commerciaux et 1 400 pour les services scolaires)
· 130 lignes routières interurbaines et de transport à la demande. 
· 4 300 circuits scolaires
· 130 000 scolaires transportés
· 200 millions de budget annuel de fonctionnement

Les mesures sanitaires en vigueur
La Région Normandie et ses transporteurs mettent tout en œuvre sur le réseau Nomad Car pour assurer la sécurité et protéger la santé des voyageurs et du personnel. Les véhicules sont désinfectés suivant les recommandations en vigueur. Le port du masque est obligatoire dès 11 ans et recommandé dès l’âge de 6 ans.
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