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Le 15 décembre 2021 

Hervé Morin et Bertrand Bellanger saluent l’avancée du projet de Contournement Est de Rouen

[bookmark: _GoBack]Hervé Morin, Président de la Région Normandie, et Bertrand Bellanger, Président du Département de la Seine-Maritime, se félicitent de l’annonce faite ce jour par le Gouvernement de lancer la procédure de désignation du concessionnaire de la liaison A28/A13, dite Contournement Est de Rouen.  

Le projet de Contournement Est de Rouen - Liaison A 28-A 13, déclaré d’utilité publique en 2017, est un projet structurant et essentiel pour le territoire, attendu par une large majorité des Rouennais, Seinomarins, et des acteurs économiques de la métropole rouennaise. Il permettra entre autres de décongestionner le centre-ville de Rouen, et de renforcer l’attractivité de la Normandie en améliorant l’accessibilité et la desserte de l’ensemble du complexe industrialo-portuaire de Rouen et des pôles d’activités et d’emploi du territoire métropolitain.

C’est un projet défendu de longue date par la Région Normandie et le Département de la Seine-Maritime qui apportent tous deux la part financière des collectivités locales, soit 205 millions d’euros pour le Conseil régional et 40 millions d’euros pour le Conseil départemental. Les deux collectivités avaient d’ailleurs réaffirmé leur engagement à soutenir et financer cet indispensable projet en début d’année 2021. 

Ce projet d’intérêt départemental, régional et national a donc ce jour franchi une étape décisive. Désormais, plus rien ne pourra s’opposer à sa réalisation. Demain, le Contournement Est de Rouen contribuera à améliorer grandement les conditions de vie des habitants de l’agglomération rouennaise et d’une grande partie de la Seine-Maritime tout en œuvrant au développement économique du territoire. 

Hervé Morin, Président de la Région Normandie
« C’est un jour historique : l’État va nommer le concessionnaire de la liaison A28/A13. Cela fait plus de 40 ans que la Normandie attend le contournement Est. On ne peut sacrifier un tel investissement stratégique : c’est un chantier indispensable pour l’Est de la Seine-Maritime et pour l’Eure, mais plus largement toute la Normandie. Depuis des décennies, les Rouennais et Seinomarins attendent que cette situation s’améliore : il n’est plus possible que chaque jour des milliers de poids lourds encombrent les axes routiers. Grâce au Contournement, demain, tout cela sera du passé.  Il était de notre responsabilité collective de mettre de côté les clivages politiques, de dépasser les petits jeux politiciens et les querelles de clochers, et de permettre enfin la réalisation de cette voie routière rapide. La Région et le Département de la Seine-Maritime font un effort financier considérable pour que le projet aboutisse, nous nous félicitons que l’État ait enfin entendu notre message. »

Bertrand Bellanger, Président du Département de la Seine-Maritime
« Je salue la prise en compte de l’intérêt départemental de ce projet. Un très grand nombre d’habitants de la Seine-Maritime, coincés chaque jour dans les embouteillages, verra demain son quotidien et son cadre de vie améliorés par la réalisation de cet équipement. De plus, le Contournement Est contribuera à améliorer sensiblement la qualité de l’air du cœur de la Métropole. Enfin, les fenêtres du pavillon pédiatrie du CHU de Rouen ne verront plus passer les milliers de camions qui traversent chaque jour l’est de la ville. Cette étape importante concrétise les engagements pris par la Région et le Département en faveur du territoire. Il est de notre responsabilité d’être aux côtés de tous les habitants. »
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