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Le 17 décembre 2021 

Point d’étape des travaux du Lycée Corneille à Rouen

Hervé Morin, Président de la Région Normandie, a visité aujourd’hui le Lycée Corneille à Rouen, dont la dernière phase importante de travaux a débuté fin 2019, en présence de Catherine MORIN-DESAILLY, Sénatrice de la Seine-Maritime, Conseillère Régionale de Normandie. 

A cette occasion, le Président de Région a établi un point d’étape de ce chantier d’envergure, que la Région finance à hauteur de 93 millions d’euros.  

Depuis la fin des travaux de l’internat et de l’espace de restauration en 2010 et 2015, la restructuration de l’établissement se poursuit pour créer un lycée du XXIème siècle répondant aux nouveaux besoins pédagogiques. Le site est composé de bâtiments édifiés entre le XVIIème siècle et le XXIème siècle, et d’éléments protégés au titre des monuments historiques. 
Le projet de restructuration globale avec la construction d’une salle polyvalente et la reconstruction du bâtiment scientifique a été confié en mai 2017 à l’équipe de maîtrise d’œuvre composée de l’agence Artefact et Groupe 3, deux cabinets d’architecture rouennais. Les travaux, débutés fin 2019, sont effectués par Bouygues Bâtiment Grand Ouest mandataire du groupement d’entreprise.

Rappel des principales phases de ce projet :

2019 – 2023
1. Les travaux d’aménagement de 16 salles de cours provisoires dans des locaux désaffectés pour la rentrée scolaire 2021 et mise en place de salles modulaires dans la cour Joyeuse sont réalisés,
1. Le chantier de construction d’une salle de conférences d’une capacité de 350 places assises modulables pour l’accueil des examens sera livré au 1er semestre 2023,
1. La fin de la réhabilitation du bâtiment « Joyeuse » (XIXème siècle) est prévue pour la rentrée scolaire 2023,
1. Le pôle audiovisuel pour l’accueil des élèves en BTS audiovisuel sera terminé au 1er semestre 2023

2023-2025 
1. Les travaux de reconstruction du bâtiment scientifique - rue des Minimes seront livrés pour la rentrée scolaire 2025

2024-2027
1. La restructuration du bâtiment Pierre Corneille, sera totalement terminée en 2027

Le phasage est constamment bouleversé par les aléas (présence de mérule) : des travaux urgents de reprise des structures pour permettre la mise en sécurité de l’ouvrage ont été entrepris au quatrième trimestre 2020. La structure de l’ensemble des bâtiments dits « Corneille » sera supprimée au profit de plancher béton. 
L’ensemble des planchers et toitures des bâtiments « Joyeuse » et du futur pôle audiovisuel ont été également détruits, entrainant un allongement des délais et des coûts supplémentaires conséquents. Cette rénovation a été travaillée de façon à restituer l’état originel du bâtiment « Joyeuse », en supprimant les lucarnes de la toiture de l’aile ouest et en restituant les œils-de-bœuf du pavillon nord.
Le désamiantage des façades du bâtiment scientifique a été anticipé de juin à septembre 2021, la phase de démolition étant programmée pendant l’été 2023. 
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