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Le 15 décembre 2021

Lancement du projet de la première Maison des Femmes en Normandie 

Hervé MORIN, Président de la Région Normandie, Thomas DEROCHE, Directeur général de l'ARS Normandie, Didier POILLERAT, Directeur du Centre Hospitalier Intercommunal Elbeuf-Louviers-Val de Reuil, et Benoit Brousse, Médecin au Centre Hospitalier Intercommunal Elbeuf-Louviers-Val de Reuil, ont présenté aujourd’hui le projet de la Maison des Femmes du Centre Hospitalier Intercommunal Elbeuf-Louviers-Val de Reuil. 

Cette première Maison des Femmes en Normandie, projet de création par les établissements du CHI d’Elbeuf-Louviers-Val de Reuil et du CH du Rouvray, soutenu par la Région, a pour vocation d’offrir en un lieu unique sur le territoire du Groupement Hospitalier de Territoires Val de Seine et Plateaux de l’Eure (CH d’Elbeuf-Louviers-Val de Reuil, du Neubourg et de Bourg–Achard) un parcours coordonné de soins aux femmes victimes de violences y compris sexuelles, victimes de mutilations sexuelles et aux femmes en situation de vulnérabilité ou de précarité. 

Objectif : ouvrir, dès le 1er février 2022, la première Maison des Femmes en Normandie dans les locaux actuels du CHI d’Elbeuf-Louviers-Val de Reuil réaménagés. 

L’EMHAVI (Equipe Mobile Hospitalière d’Aide aux Victimes de violences), créée en 2010, reçoit chaque année en moyenne environ 200 femmes victimes aux urgences de l’hôpital d’Elbeuf. En 2021, 500 victimes y ont été accueillies, dont 70% de violences intra-familiales. Cette activité a augmenté depuis 2 ans en raison de l’arrivée d’un médecin légiste. 

L’ELPE (Equipe de Liaison Protection de l’Enfance - service pédiatrie CHIELVR) prend en charge environ 70 enfants. 2/3 des situations nécessitent la rédaction d’une information préoccupante transmise au procureur.  

La construction d’un bâtiment dédié est prévue pour le premier semestre 2023, pour permettre une mise en service en septembre 2024. La maitrise d’œuvre est portée par l’Hôpital, dans le cadre du Plan Régional d’Investissement dans les Etablissements de santé 2021-2030. A ce titre, la Région va financer la construction du bâtiment.  

Les partenaires du projet sont l’Etat, les Conseils Départementaux Seine Maritime et Eure, la Métropole Rouen Normandie, et la Communauté d’Agglomération Seine Eure. L’ARS accompagne financièrement le renforcement de l’équipe de prise en charge et de coordination. 

[bookmark: _GoBack]« Cette première Maison des Femmes ne pourra aboutir sans la collaboration et la mobilisation des uns et des autres. Développer cette antenne sur le territoire d’Elbeuf va permettre de couvrir une grande partie du pôle métropolitain, grâce notamment aux équipes médicales très impliquées dans ce projet. A partir de cette initiative, il sera possible de déployer sur le territoire normand un grand réseau de Maisons des Femmes : nous ne pouvons pas rester inactifs face aux drames que représentent les violences faites aux femmes. »  déclare Hervé Morin, Président de la Région Normandie
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