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Le 30 mai 2022


10ème édition du Prix de l’Audace artistique et culturelle : 
Le Lycée agricole Gilbert Martin du Neubourg récompensé par la Fondation Culture et Diversité ! 

La cérémonie de remise du Prix anniversaire de l’Audace artistique et culturelle de la Fondation Culture et Diversité s’est tenue, ce lundi 30 mai 2022, à l’Institut de France, en présence de l’ancien Président de la République française, François Hollande, du Chancelier, Xavier Darcos, et de Marie-Noëlle Chevalier, Conseillère régionale de Normandie. 

A cette occasion, le lycée agricole Gilbert Martin du Neubourg, dans l’Eure, s’est vu remettre le Prix de l’Audace artistique et culturelle dans la catégorie « Lycée » ainsi qu’une dotation de 10 000 euros pour le développement et la pérennisation de ses actions.

« Quelle fierté de voir l’un de nos établissements récompensé pour ses actions d’éducation artistique et culturelle ! C’est amplement mérité ! La Région soutient depuis plusieurs années la démarche exemplaire engagée par le lycée agricole Gilbert Martin du Neubourg et encourage l’ensemble des établissements du territoire à suivre le même chemin. C’est d’ailleurs avec cette même volonté d’offrir aux jeunes normands la possibilité de multiplier les expériences notamment artistiques et culturelles que nous avons mis en place un "Programme d’actions éducatives " composé d’une vingtaine de dispositifs et destiné aux publics des établissements relevant de nos champs de compétences (lycées, CFA, MFR, organismes de formation, missions locales). La Région y consacre chaque année près de 2,6 millions d’euros. Sur la période 2017-2021, se sont en moyenne 50 000 jeunes normands issus de 250 structures éducatives qui ont participé à au moins une des actions proposées dans le cadre de ce programme » se réjouit Hervé Morin, Président de la Région Normandie. 

Le Prix de l'Audace artistique et culturelle a été créé en 2012 à l'initiative de la Fondation Culture & Diversité, en partenariat avec les ministères de l'Éducation nationale, de la Culture, et de l'Agriculture et de l'Alimentation.  Ce prix vise à récompenser et à soutenir des projets d’éducation artistique et culturelle exemplaires en faveur des jeunes les plus éloignés de la culture.

Les projets sont proposés par les Recteurs, les Directeurs régionaux des affaires culturelles ou la Direction régionale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt (DRAAF) et doivent être portés par une école, un collège ou un lycée, avec une structure culturelle et en lien avec les collectivités territoriales. 
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Pour cette édition anniversaire du Prix de l’Audace artistique et culturelle, seuls les établissements scolaires finalistes ou lauréats des éditions précédentes pouvaient concourir à à l’instar du lycée agricole Gilbert Martin.

Situé au Neubourg, l’établissement forme chaque année scolaire 200 élèves, issus majoritairement des communes rurales du département de l'Eure.
Le lycée agricole Gilbert Martin, qui accueille des résidences d'artistes depuis 1991, a reçu le 2ème Prix de l’Audace Artistique et Culturelle, en 2014, pour le projet « Vêtements de travail » mené avec le photographe Charles Fréger, et la costumière et scénographe Raphaël Lamy. Dans le cadre de ce projet, les élèves ont conçu des prototypes originaux de vêtements et d’accessoires de travail agricole, tout en menant une réflexion sur le statut social et la façon dont on porte un costume. 

Dans la continuité du projet, le lycée a accueilli l’artiste Gwen Van Den Eijnde, créateur et metteur en scène de vêtements, en résidence en 2015. Il a accompagné les élèves dans la création de vêtements baroques avec tous les matériaux issus du lin, culture phare du Plateau du Neubourg dans le cadre du projet « Lin et l’autre ». Chaque classe a réalisé un costume féminin et un costume masculin. Charles Fréger est venu les photographier (voir portfolio).

Les costumes réalisés et les photographies de Charles Fréger ont été présentés dans le cadre d’une l’exposition « Masculin-Féminin » au sein du lycée, puis au Musée d’Evreux, au Rectorat de Normandie (site de Rouen), au Ministère de l’Agriculture pour les Journées du Patrimoine et 50 ans de l’Education Socio-Culturelle. Le Musée d’Evreux a acquis 2 photographies. 

Les deux projets sont toujours visibles au sein du lycée Gilbert Martin.

Depuis, l’établissement organise très régulièrement des résidences d’artistes, des expositions, des sorties au théâtre à Rouen et dans l’Eure, des sorties dans des musées et lieux patrimoniaux ainsi que dans des structures culturelles parisiennes.

La Région a fortement soutenu les projets menés par l’établissement ces dernières années en matière d’éducation artistique et culturelle. Le lycée bénéficie notamment du dispositif « Parcours Regards » depuis 2018 (entre 2000 et 6000 euros par an). Il a également bénéficié du dispositif « Triptyques » pour les années scolaires 2018-2019, 2019-2020 et 2020-2021 pour un montant de 20 000 euros par an (co-financé par la DRAC). 
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