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Le 20 mai 2022
Les étudiants étrangers sont nombreux en Normandie
Près de 11 000 étudiants étrangers sont inscrits dans un établissement d’enseignement supérieur en Normandie. L’université est encore la plus plébiscitée, même si les écoles de commerce affichent une belle progression. La Normandie dispose en effet de nombreux atouts pour attirer les étudiants étrangers. 

La Normandie accueille de grandes écoles
Normandie Université (qui regroupe les trois universités de Caen, Rouen et Le Havre et les établissements d’enseignements supérieurs, soit 100 000 étudiants) est entrée dans le classement mondial du journal britannique Times Higher Education qui classe les meilleures universités mondiales. 

Des filières d’excellence
En plus de ses formations universitaires reconnues et de sa communauté scientifique de haut niveau – à l’Université, 3 graduate school sont mises en place, en chimie, énergie matériaux et mathématiques sciences de l’information – la Normandie accueille quelques écoles très spécifiques, en lien avec ses filières d’excellence : école de la marine marchande au Havre, des courses hippiques à Graignes près de Saint-Lô, Institut supérieur de plasturgie d’Alençon, école d’animation graphique à LANIMEA, à Caudebec-Lès-Elbeuf, près de Rouen…

Un label qualité pour l’accueil des étudiants
7 établissements normands (les universités de Caen et Rouen, l’ESIGELEC et l’INSA de Rouen, l’EM Normandie, l’ENSICAEN et Neoma Business School à Rouen) ont obtenu le label "Bienvenue en France" de Campus France. Ce label contribue à développer l’attractivité, la visibilité et le rayonnement des écoles à l’international, à initier une démarche qualité d’amélioration continue des dispositifs et à renforcer la culture de l’accueil. 

Un réseau d’étudiants internationaux et des dispositifs d’accueil
Dans la plupart des écoles, des services de la vie étudiante sont dédiés aux étudiants étrangers pour faciliter leur insertion et les aider dans leurs démarches administratives. Des étudiants référents accompagnent les nouveaux arrivants et il existe tout un panel d’aides (bourses et aides à la scolarité, au logement…).

Le coût de la vie est moindre 
[bookmark: _GoBack]Parmi les grandes villes universitaires, Rouen, Caen et Le Havre font partie de celles où le coût de la vie étudiante est le moins élevé : de 815 euros à 788 euros de dépenses mensuelles moyennes, loyer compris (étude UNEF). Les villes comme Cherbourg, qui accueille par exemple un campus de l’ESAM (école supérieure des arts et médias), Evreux ou Alençon, avec leurs IUT, offrent des conditions économiques encore plus avantageuses.


La Région agit pour l’enseignement supérieur, la recherche et l’innovation
En 2016, la Région Normandie a adopté son Schéma régional de l’enseignement supérieur, de la recherche et de l’innovation. Il détermine les grands axes de la politique régionale pour 5 ans et se décline en de multiples financements en faveur des établissements d’enseignement supérieur pour leurs projets de recherche, leurs équipements et bâtiments d’enseignement ou encore pour le développement de la vie étudiante et la diffusion auprès du grand public de la culture scientifique, technique et industrielle. Ce schéma régional va être révisé cette année. 

Retrouvez les témoignages d’étudiants étrangers en Normandie sur le site de la Région https://www.normandie.fr/etudiants-etrangers-ils-ont-choisi-la-normandie

Chiffres clés
· 10 991 étudiants étrangers en Normandie en 2019-2020 soit +14% en cinq ans 
· 10e région d’accueil des étudiants étrangers en France
· La forte progression de Caen (+39%) est contrebalancée par la stagnation de Rouen (+6%)
· 67% des étudiants étrangers sont originaires d’Afrique et du Moyen-Orient
· 13% viennent d’Europe
· 70% des étudiants étrangers sont à l’université, 14% en écoles d’ingénieurs, 9% en école de commerce et 4% au lycée
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