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Le 7 octobre 2022

Communiqué de presse de François-Xavier PRIOLLAUD,
Vice-Président de la Région Normandie, chargé des affaires européennes et internationales
et du rayonnement de la Normandie


« Le Prix Nobel de la Paix consacre le rôle de la société civile pour résister à la guerre et bâtir une paix durable »

François-Xavier PRIOLLAUD, Vice-Président de la Région Normandie, salue la remise du Prix Nobel de la Paix 2022 attribué à l’ONG russe Memorial, au Centre pour les libertés civiles ukrainien et à l’opposant biélorusse Ales Bialiatski.

« En pleine guerre en Ukraine, c’est un Prix Nobel de la Résistance pour bâtir des relations pacifiques entre trois pays qui n’ont pas vocation à se faire la guerre. L’attribution de ce Prix Nobel souligne le rôle croissant des sociétés civiles dans la promotion d’une paix durable » affirme François-Xavier Priollaud.

Les 23 et 24 septembre dernier, la 5e édition du Forum mondial Normandie pour la Paix avait été marquée par la présence de Vadym Omelchenko, ambassadeur d’Ukraine en France qui s’était vu remettre une colombe de la Paix réalisée par un élève de l’Institut Lemonnier de Caen.

En marge du Forum, la Région Normandie avait notamment accueilli un séminaire organisé par le Collège des Bernardins sur l’avenir de la démocratie en Russie. Parmi les participants à cette rencontre qui réunissait des opposants au régime de Poutine, figurait Nikita Petrov, historien russe et vice-président du Conseil d’administration de l’ONG russe Memorial, et désormais Prix Nobel de la Paix.

[bookmark: _GoBack]Dans le cadre de son partenariat avec l’association « Docs Up Fund », la Région Normandie a aussi soutenu financièrement la production du documentaire « Motherland », projeté lors du Forum mondial, en présence de son réalisateur Alexander Mihalkovich, venu dénoncer à Caen les conséquences de la culture de la violence au sein de l’armée Biélorusse.

Contact presse :
Emmanuelle Tirilly – tel : 02 31 06 98 85 - emmanuelle.tirilly@normandie.fr
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