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Le 22 novembre 2022, 

« La Normandie badge les compétences » :
La Région lance une démarche de reconnaissance et de valorisation des compétences des Normands ! 

[bookmark: _Hlk119926541]David Margueritte, Vice-Président de la Région Normandie en charge de l’Emploi, la Formation, l’Orientation et l’Apprentissage, a officiellement présenté, hier après-midi, dans les locaux de l’IRFA à Hérouville-Saint-Clair, la démarche « La Normandie badge les compétences », en présence notamment de Rodolphe Thomas, Vice-président de la Région Normandie, et Maire d’Hérouville Saint-Clair. Elle consiste en la mise en place d’un écosystème régional de reconnaissance et de valorisation des compétences informelles des Normands en démarche d’insertion professionnelle, par le biais de badges numériques délivrés par des structures partenaires. 
[bookmark: _Hlk119594098]
« La Normandie est à ce jour la première Région à porter un écosystème de la reconnaissance des compétences s’appuyant sur le badge numérique. Face aux difficultés de recrutement, les employeurs pourront ainsi repérer facilement les personnes dont les aptitudes à s’intégrer rapidement dans des collectifs de travail ont été constatées et reconnues ! » a déclaré David Margueritte, Vice-Président de la Région Normandie en charge de l’Emploi, la Formation, l’Orientation et l’Apprentissage.

Déployer un référentiel normand de badges numériques pour valoriser les compétences  
La reconnaissance des compétences par les badges numériques fait partie des actions inscrites dans le Pacte Régional d’Investissement dans les Compétences contractualisé entre l’Etat et la Région en 2019. 

L’objectif affiché est d’élaborer et de déployer un référentiel normand de badges numériques permettant aux personnes de :
· Valoriser les compétences acquises sur les parcours, notamment celles actuellement non reconnues dans aucune certification/validation, mais indispensables dans le monde professionnel ;
· Assurer la traçabilité des compétences acquises via un organisme de formation ou une situation formative (AFEST ou SIAE par exemple) ;
· Rendre les bénéficiaires de formation acteurs de leur parcours en favorisant l’appropriation des compétences et en illustrant, par les badges, les mécanismes de développement et de cumul des compétences ;

Pour mener à bien ce travail, la Région s’est appuyée sur une dynamique régionale déjà en œuvre : 
· Le collectif « Badgeons la Normandie », très actif, composé de structures et d’acteurs experts sur le déploiement de cette modalité et reconnu au niveau national ; 
· De nombreux acteurs (organismes de formation, CFA et structures d‘accompagnement) travaillant déjà à reconnaitre certaines aptitudes et compétences à travers les badges ;
· Une première expérience réussie au sein de la collectivité : le label CFA numérique reconnaissant l’expertise numérique des CFA par les badges. 

« La Normandie badges les compétences » est ainsi le fruit d’une co-construction associant cette expertise régionale au sein d’un groupe de travail animé par la Région depuis 2020. Il a permis de définir un langage partagé sur la notion de reconnaissance de la compétence par les badges, d’élaborer un écosystème de badges régionaux et de structurer un réseau d’acteurs porteurs d’un message commun sur cette question. 

8 badges clés reconnaissant 4 compétences 
La démarche régionale se présente aujourd’hui sous la forme de 8 badges clés reconnaissant 4 compétences informelles (organiser, s’adapter, communiquer, s’intégrer) sur deux niveaux (je pratique, je maitrise) et un badge « général » attestant de la maîtrise d’au moins 3 de ces 4 compétences.  A ce jour, près d’une vingtaine de structures sont déjà inscrites dans la démarche

En 2023, la Région élargira la démarche pour travailler à la reconnaissance des compétences techniques rares ou émergentes sur des métiers spécifiques ou en pleine évolution, qui, bien qu’attendues dans les entreprises, ne sont à l’heure actuelle reconnues dans aucun diplôme. Cette démarche sera coconstruite avec les entreprises concernées et leurs représentants (OPCO, branches professionnelles). 

[bookmark: _GoBack]Une semaine « Badgez vos compétences » organisée par la Région du 28 novembre au 2 décembre 2022 !  

Afin de faire promouvoir la démarche « La Normandie badge les compétences » et plus largement sur le recours aux badges numériques, la Région organise une semaine dédiée à cette nouvelle modalité de reconnaissance du 28 novembre au 2 décembre 2022. 

Dans ce cadre, une quarantaine de structures de tout le territoire organiseront des temps d’échange, témoignages, ateliers de pratique ou des conférences, accessible à tous en présentiel ou à distance

Retrouvez l’ensemble du programme des événements à l’adresse suivante : 
https://parcours-metier.normandie.fr/badgez-vos-competences

La Normandie, première Région à adhérer à l’association Reconnaitre Open Recognition Alliance
A l’occasion du lancement de la démarche « La Normandie badge les compétences », David Margueritte et Serge Ravet, Président de l’association Reconnaître Open Recognition Alliance, ont officiellement signer la Charte de la reconnaissance ouverte. 

La Normandie est la 1ère Région signataire de ce document avec l’association Reconnaître qui accompagne et fédère les acteurs et projets de reconnaissance ouverte sur les territoires. 
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