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Le 22 septembre 2022, 


La Normandie accueillera les Journées européennes de la mer en 2029 ! 

La Commission Européenne a annoncé retenir la candidature portée par la Région Normandie et la Communauté d’agglomération du Cotentin pour accueillir les Journées européennes de la mer en 2029. Elles seront organisées les 19 et 20 mai 2029 à la Cité de la Mer de Cherbourg en Cotentin.

« Je me réjouis que la candidature portée par la Région Normandie et la Communauté d’agglomération du Cotentin, avec le soutien de la Ville de Cherbourg-en-Cotentin, ait été retenue par la Commission Européenne. L’organisation sur notre territoire de ce grand évènement consacré aux affaires maritimes européennes a tout son sens. Avec plus de 700 km de côtes, dont 200 km dans le Cotentin, la Normandie est, en effet l’un des territoires européens les plus tournés vers la mer. Nous disposons, par ailleurs, des capacités organisationnelles pour faire de ces journées une belle réussite ! » déclare Hervé Morin, Président de le Région Normandie.

« Le choix du Cotentin pour l’accueil des Journées Européennes de la Mer 2029 témoigne de l’attractivité du territoire sur les questions de l’économie bleue et de l’environnement marin. Que ce soit par sa position géographique ou son histoire, l'identité maritime fait partie de l'ADN de notre territoire. Pour cet événement, l'Agglomération aura à coeur de mobiliser la communauté maritime du Cotentin, à commencer par les acteurs économiques, de la recherche, de l’enseignement supérieur mais aussi les secteurs sociaux et culturels, pour faire de cet événement un succès et montrer que Le Cotentin, c’est la terre bleue » déclare David Margueritte, Président de la communauté d'agglomération du Cotentin.


Créées en 2008 à l’initiative de l’Union Européenne, les Journées européennes de la mer sont organisées chaque année, sur deux jours, dans une ville maritime d'un Etat membre. 

Ce rendez-vous de l'agenda maritime européen réunit plus de 1000 parties prenantes de toute l'Europe pour discuter et définir un plan d’actions commun sur les affaires maritimes et l'économie bleue durable.



Contact presse : Charlotte Chanteloup - 06 42 08 11 68 - charlotte.chanteloup@normandie.fr
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