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Communiqué de presse

 Le 9 février 2022,

Hervé Morin remercie l’Etat pour l’attribution de 200 000 euros supplémentaires pour l’Opéra de Rouen Normandie

Après des mois de mobilisation et d’échanges des instances de représentation nationales et le secteur professionnel avec le ministère de la Culture, et de la Région avec la Préfecture de Normandie, l’Opéra de Rouen Normandie a obtenu de l’Etat une enveloppe exceptionnelle de 200 000 euros pour son budget 2023.

La Ministre de la Culture a confirmé, ce jour, à Hervé Morin, l’attribution d’une aide de 129 000 euros au titre du dispositif dit « amortisseur électricité », ainsi qu’une aide exceptionnelle de 70 000 euros. 

La Région se réjouit de l’obtention de ces aides qui vont permettre de réduire l’impact de la facture énergétique de l’établissement. Néanmoins, sans des efforts supplémentaires et substantiels de la Métropole Rouen Normandie, comparables à ceux qu’effectuent toutes les Métropoles françaises, l’Opéra de Rouen Normandie ne sera pas capable de reprendre le niveau de programmation qui doit être le sien. 

« Je remercie l’Etat pour l’attribution de 200 000 euros supplémentaires pour l’Opéra de Rouen Normandie mais il reste aujourd’hui à travailler tous ensemble afin que le projet culturel de l’Opéra de Rouen Normandie puisse être conforté et notamment que la Métropole de Rouen Normandie prenne ses responsabilités et revoie à la hausse sa contribution de façon très significative. Dès confirmation de la Métropole de son engagement nouveau, je reconvoquerai l’ensemble des membres du Conseil d’Administration pour que soit examinée dans les plus brefs délais la trajectoire de l’Opéra dans les prochaines années. Une attention particulière sera portée à l’opéra participatif auquel la Région est très attachée et qui concerne près de 12 000 enfants » a déclaré Hervé Morin, Président de la Région Normandie. 

Pour mémoire, à l’issue de son Conseil d'administration jeudi dernier, l’Opéra de Rouen Normandie avait annoncé, qu’en raison d’un déséquilibre structurel lié à son socle de financement et à l’augmentation des factures énergétiques, il était contraint de supprimer six spectacles, de mars à mai 2023, de la programmation, et de mettre une partie de son personnel en chômage partiel. 

Aujourd’hui, l’établissement est financé selon la répartition suivante : 
· 7,6 millions d’euros de la Région
· 1,5 million de l’Etat
· 1,3 million d’euros de la Métropole Rouen Normandie


Contact presse Région Normandie :
Charlotte Chanteloup – 06 42 08 11 68 – charlotte.chanteloup@laregionnormandie.fr
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