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29,2 millions d’euros pour soutenir les projets du territoire de la Communauté de communes Intercom Bernay Terres de Normandie

Hervé Morin, Président de la Région Normandie, Pascal Lehongre, Président du Département de l’Eure, et Jean-Claude Rousselin, Président d’Intercom Bernay Terres de Normandie, ont signé hier jeudi 7 mars 2019, le contrat de territoire 2017-2021 pour la Communauté de Communes Intercom Bernay Terres de Normandie. 

Ce contrat traduit la volonté commune et l’engagement réciproque de la Région Normandie, du Département de l’Eure, et de la Communauté de Communes Intercom Bernay Terres de Normandie de s’engager dans la réalisation de projets structurants pour la période 2017-2021. 
Il s’agit du 8ème contrat finalisé sur 13 dans le département de l’Eure et le 39ème sur le territoire normand.

Ce contrat de territoire accompagne 34 projets d’investissement et s’articule autour d’un plan d’actions de 3 axes de développement prioritaires :
· Dynamisation, revitalisation des centres-bourgs et centres villes,
· Réalisation d’équipements et de services à la personne,
· Valorisation de l’activité économique et touristique.

La Région cofinance 21 de ces projets, dont notamment :
· L’aménagement de l’espace 360 à Bernay : 1 600 000 €,
· Le désamiantage et démolition de 2 immeubles de logements sociaux, vacants à Brionne : 500 000 €,
· La création d’un pôle de cohésion sociale à Bernay : 480 000 €,
· La création d’un pôle Abbaye à Bernay : 410 000 €.

La Région Normandie soutient ces réalisations à hauteur de 4,8 millions d’euros. Le Département de l’Eure soutient ces actions à hauteur de 4,6 millions d’euros. Les Collectivités locales du territoire, EPCI et communes maîtres d’ouvrages s’engagent à hauteur de 13,6 millions d’euros. D’autres financements (Europe, Etat,…) sont attendus pour un montant prévisionnel de 6 millions d’euros.

« La Région Normandie, chef de file de l’aménagement du territoire, a décidé de se doter d’une nouvelle politique de contractualisation avec les territoires. Ce sont au total plus de 476 millions d’euros qui seront investis par la Région pour accompagner les projets structurants et facteurs de développement pour les territoires normands sur la période 2017-2021. Il est évident que la transformation et l’évolution du pays passera par les initiatives territoriales » a déclaré Hervé Morin.
Pour Pascal Lehongre, Président du Conseil départemental de l'Eure, « tous ces contrats de territoires qui sont co-construits avec chaque collectivité permettent d'avoir une vision globale des investissements et d'aménagements. Cette méthode renforce la cohérence des projets et nous permet aussi de flécher nos financements sur des actions qui s'inscrivent pleinement dans nos politiques prioritaires. »
[bookmark: _GoBack]« Œuvrer pour le bien commun est une valeur manifestement partagée, conclut Jean-Claude Rousselin, Président de l’Intercom Bernay Terres de Normandie. Chacune des actions engagées offrira de nouveaux services à la population et contribuera au rayonnement et à l’attractivité de notre intercommunalité. C’est peut-être cela avoir une vision à 360. »

L’intercommunalité Bernay Terres de Normandie regroupe 75 communes soit près de 56 093 habitants et la ville de Bernay est la seule ville de l’Eure possédant le label Art et Histoire. 
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