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Le 11 mars 2019
 Commission Permanente de la Région Normandie
[bookmark: _GoBack]La Commission Permanente de la Région Normandie s’est rassemblée aujourd’hui, à Caen, sous la présidence d’Hervé Morin, pour examiner plus de cent dossiers. On peut notamment retenir :

DEVELOPPEMENT  ECONOMIQUE : 
Dans le cadre de sa politique en faveur du développement économique, la Région a décidé : 
· d’accorder des aides pour un montant total de 99 388 euros  au titre du dispositif « Impulsion Innovation » : une subvention de 84 388 euros à l’entreprise ROMAIN BRIFAULT de Morgny la Pommeraye (76) pour la création d’un process digital de traitement pour la fabrication d’un vêtement surmesure ainsi qu’une subvention de 15 000 euros à la société SYSTEME RISP de Caen (14) pour financer le développement d’un clavier de transcription par mode syllabique ;
· d’accompagner, au titre du dispositif « Impulsions Développement », 12 entreprises normandes dans leurs projets de développement en leur attribuant des subventions ou des prêts à taux nul pour un montant de près de 1,8 million d’euros, permettant d’envisager la création de 60 emplois;
· d’attribuer des prêts à taux nul pour un montant total de 426 747 euros et des subventions pour un montant de 37 628 euros à 9 entreprises normandes en situation de fragilité au titre du dispositif ARME (Anticipation Redressement Mutations Economiques) permettant la sauvegarde de 118 emplois ;

· d’octroyer 137 subventions pour un montant total de 875 696 euros au titre du dispositif « Coup de Pouce »,  permettant de soutenir la création et la reprise de TPE de moins de 10 salariés.
· de soutenir 4 projets de reprises de commerces normands à travers le prêt d’honneur « Défi Normandie »  pour un montant total de 69 335 euros ;
· de favoriser le recrutement dans 4 entreprises normandes à travers le financement de formations pour un montant total de 52 351 euros au titre du dispositif « Une Formation, Un Emploi ».

AGRICULTURE / PECHE : 
-  Appel à candidatures « Soutien aux nouvelles participations aux régimes de qualité »
A l’issue de l’appel à candidatures « Soutien aux nouvelles participations aux régimes de qualité », destiné à encourager les agriculteurs à participer aux régimes de qualité alimentaire, la Région a sélectionné 5 dossiers, qu’elle soutiendra à hauteur de 12 479 euros. 

-  Aides à l’installation
Les élus régionaux ont accordé des aides à l’installation, d’un montant total de 51 500 euros, au titre du dispositif « Impulsion Installation » à 6 agriculteurs. 

-  8,3 millions d’euros pour soutenir l’Agriculture Biologique en Normandie
Au titre du dispositif de soutien à l’Agriculture biologique pour la campagne 2018, 461 dossiers ont été sélectionnés et seront soutenus par la Région Normandie à hauteur de près de 8,3 millions d’euros.  

- plus d’1,3 million d’euros pour soutenir l’aquaculture
Les élus régionaux ont décidé de soutenir 11 exploitations aquacoles dans leurs projets de modernisation à hauteur de plus d’1,3 million d’euros. 

- 200 000 euros pour soutenir le Haras du Pin
La Région Normandie entend préserver le patrimoine d’exception du Haras du Pin et soutient à hauteur de 200 000 euros le développement de ses nouveaux projets (centre de valorisation du cheval de trait, accueil de nouvelles activités portées par les professionnels de la filière équine, développement des spectacles et de l’événementiel sportif équestre, développement de l’offre d’hébergement et de restauration…). 

TRANSPORTS

-  Soutien aux travaux de rénovation de l’aérogare de Caen-Carpiquet
La Région Normandie accompagne à hauteur de 133 750 euros la réalisation des travaux de rénovation et de modification de l’aérogare de Caen – Carpiquet afin de le rendre compatible avec le trafic passager observé et la règlementation douanière en vigueur. Pour mémoire, la Communauté Urbaine Caen-la-Mer, propriétaire de l’aéroport de Caen –Carpiquet, est membre de l’association Aéroports de Normandie, créée en juin 2018, à l’issue d’une démarche de rapprochement des aéroports de Caen, Deauville, Le Havre et Rouen, pilotée par la Région Normandie. Cette association a pour objectif de faire la promotion de l’offre aéroportuaire normande et de développer la desserte du territoire.

- Reconduction des offres combinées « Train-autocar » à destination des sites touristiques normands
La Région Normandie reconduit l’offre combinée « train + autocar » à destination d’Etretat et d’Honfleur pour la période du 29 mars au 3 novembre 2019. Elle reconduit également l’offre combinée « train + autocar » à destination des Plages du Débarquement pour la période estivale du 7 juillet au 1er septembre 2019. De plus, à l’occasion du 75ème anniversaire du Débarquement, cette offre sera étendue à la période du 29 mai au 6 juillet dans la mesure des correspondances possibles. 

CULTURE ET ATTRACTIVITE DU TERRITOIRE

-  121 334 € ont été attribués pour soutenir 7 projets d’évènements  dans le cadre du 75ème anniversaire du Débarquement, dont la 14ème édition du festival « La Semaine Acadienne » et Piper Opération Cobra à Granville et Jullouville. 


NUMERIQUE
-  4,5 millions d’euros pour soutenir le CRIANN
Les élus régionaux ont attribué 4,5 millions d’euros au CRIANN (Centre de Ressources Informatique et d’Applications Numériques de Normandie) pour la mise en œuvre de ses projets sur la période 2019-2021, notamment l’exploitation des services du réseau régional Syvik.

-  Remise des labels Espace Public Numérique Normandie et Tiers Lieux Normandie
La Région Normandie attribue le label Espace Public Numérique Normandie à :
· l’Espace Jeunes – Point Information Jeunesse de la Ville d'Evreux (27)
· l’association Anacrouses de Caumont-sur-Aure (14).
Elle attribue également le label Tiers-Lieux Normandie à :
· l’éco-domaine du bouquetot, (association Ecopya), situé à Saint-Pierre-Azif (14)
· Normandie Eco Space (NES), SAS, située à Arques la bataille (76).

JEUNESSE ET SPORT
-  Soutien aux clubs sportifs et aux manifestations d’envergure régionale et nationale
Les élus régionaux ont attribué 262 500 euros de subvention à 38 clubs sportifs normands évoluant au niveau national.
La Région Normandie participe à l’organisation de 13 manifestations sportives d’envergure régionale à hauteur de 150 000 euros, et de 5 évènements nautiques, pour un montant de 42 500 euros. Elle soutiendra en outre les travaux de rénovation de la base nautique d'Utah Beach à Sainte-Marie-du-Mont à hauteur de 20 000 euros. 

- « Pass Monde » : 320 560 euros pour soutenir la mobilité internationale des jeunes normands
Les élus régionaux ont décidé d’attribuer des aides individuelles pour un montant total de 320 560 euros à 448 jeunes au titre du dispositif « Pass Monde ».

-  Plus d’1,4 million d’euros pour soutenir les CFA normands
La Région Normandie soutient à hauteur de plus d’1,4 million d’euros 16 CFA normands pour la réalisation d’investissements d’ordre pédagogique et immobilier. 

-  La Région soutient les investissements des lycées
82 461 € destinés à l’acquisition de matériels et de mobiliers à destination des Etablissements Publics Locaux d’Enseignement de Normandie

-  Création d’une école de production en maraichage bio
La Région a décidé d’aider l’Ecole de Production en maraîchage bio de Beaumesnil dans le département de l’Eure par le versement d’une subvention d’investissement d’une somme de 188 388 € au titre du dispositif « Soutien à la création et au développement des écoles de production de Normandie ». 

AMENAGEMENT DU TERRITOIRE
Les élus régionaux ont voté les subventions suivantes : 
· 15 000 € à la commune de Condé en Normandie pour la réalisation d’une étude pré-opérationnelle de redynamisation du centre-bourg de la commune déléguée de Condé sur Noireau, représentant 50% de l’assiette éligible de 30 000 € ;
· 2,4 millions € en faveur de la Communauté d’Agglomération Seine Eure pour l’opération Bus à Haut-Niveau de Services entre Louviers et Val-de-Reuil » ;
· 37 908 € pour la rénovation de 5 logements à Coutances (50), 10 000 € pour la rénovation d’un logement à Orbec (14), 30 511 € pour la création de 4 logements à Souleuvre-en-Bocage (14) ;
· 228 413 € pour la réhabilitation de 10 friches avec l’EPFN ;
· 5,5 millions d’euros pour la reconversion du Parc Naturel Urbain des Bruyères de la Métropole de Rouen, 1,7 million € pour l’aménagement de la Place de la République, 360 000 € pour la rénovation de la place du commerce à Cormelles le Royal, 327 500 € pour la rénovation du parvis Bérigny à Dieppe, 348 089 € pour favoriser le commerce de proximité et redynamiser le centre de Dozulé autour d’un pôle de vie.
· 480 000 € pour le pôle cohésion sociale de Bernay et 193 373 € à Caen la Mer habitat pour la rénovation du quartier du Calvaire St Pierre à Caen, dans le cadre du soutien à des projets liés à la rénovation de deux quartiers politiques de la Ville,
· La Région apporte son soutien à 23 projets de production d’énergie renouvelable pour un montant total de 418 014 €, et à 88 acquéreurs de véhicules électriques pour une somme totale de 194 522 €.
· 1,2 million € a été attribué pour financer un nouveau bac maritime pour la traversée de la Seine à Quillebeuf sur Seine,
· 2,1 millions € pour soutenir la rénovation énergétique de 345 logements sociaux.

- FONDS EUROPEENS : plus de 12,2 millions d’euros de fonds européens attribués par la Région aux projets normands
· Plus de 2,7 millions d’euros de Fonds Européen de Développement Régional (FEDER) permettant par exemple de soutenir la réhabilitation énergétique de logements sociaux à Mondeville, Dives-sur-Mer, Caen, Hérouville-Saint-Clair, Blainville-sur-Orne et Roncherolles-sur-le-Vivier pour plus de 2 millions d’euros.
· Plus de 8 millions d’euros de Fonds Européen Agricole pour le Développement Rural (FEADER) permettant notamment de soutenir des investissements agricoles pour une agriculture normande performante avec 164 dossiers pour plus de 5 millions d’euros,
· Près de 1,5 millions d’euros de Fonds Européen pour les Affaires Maritimes et la Pêche (FEAMP) pour soutenir notamment l’acquisition d’une ligne de surgélation et l’extension d’un bâtiment à Gouville-sur-Mer.


Contacts presse : 
Emmanuelle Tirilly – 02 31 06 98 85 – emmanuelle.tirilly@normandie.fr
Charlotte Chanteloup – 02 31 06 98 96 – charlotte.chanteloup@normandie.fr
Laure Wattinne – 02 31 06 78 96 – laure.wattinne@normandie.fr
Emilie Peltier – 02 50 53 11 19 – emilie.peltier@normandie.fr
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