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28,7 millions d’euros pour soutenir les projets du territoire de la Communauté de communes Interco Normandie Sud Eure

Hervé Morin, Président de la Région Normandie, Pascal Lehongre, Président du Département de l’Eure, et Jean-Luc Boulogne, Président de l’Interco Normandie Sud Eure, ont signé aujourd’hui jeudi 21 mars 2019, le contrat de territoire 2017-2021 pour la Communauté de Communes Interco Normandie Sud Eure. 

Ce contrat traduit la volonté commune et l’engagement réciproque de la Région Normandie, du Département de l’Eure, et de la Communauté de Communes Interco Normandie Sud Eure de s’engager dans la réalisation de projets structurants pour la période 2017-2021. 
Il s’agit du 11ème contrat finalisé sur 13 dans le département de l’Eure et le 42ème sur le territoire normand.

Ce contrat de territoire accompagne 44 projets d’investissement et s’articule autour d’un plan d’actions de 3 axes de développement prioritaires :
· Accès aux services / revitalisation des centres-bourgs,
· Attractivité du territoire,
· Cohésion sociale.

La Région cofinance 25 de ces projets, dont notamment :
· L’aménagement urbain de la place principale à Verneuil d’Avre et d’Iton : 500 000 €,
· La construction d’un PSLA à Verneuil d’Avre et d’Iton : 250 000 €,
· Le réaménagement du parking du lycée Portes de Normandie à Verneuil d’Avre et d’Iton : 246 900 €,
· L’aménagement des accès et la mise en valeur de l’Abbaye Saint Nicolas à Verneuil d’Avre et d’Iton : 184 800 €,
· L’aménagement et l’extension d’une vélo-route en vallée de la Risle : 172 500 €,
· Le désamiantage et la démolition d’un ancien silo à céréales à Mesnil sur Iton : 157 500€.

La Région Normandie soutient ces réalisations à hauteur de 2,6 millions d’euros. Le Département de l’Eure soutient ces actions à hauteur de 5 millions d’euros. Les Collectivités locales du territoire, EPCI et communes maîtres d’ouvrages s’engagent à hauteur de 13,1 millions d’euros. D’autres financements (Europe, Etat,…) sont attendus pour un montant prévisionnel de 7,9 millions d’euros.

« La Région Normandie, chef de file de l’aménagement du territoire, a décidé de se doter d’une nouvelle politique de contractualisation avec les territoires. Ce sont au total plus de 476 millions d’euros qui seront investis par la Région pour accompagner les projets structurants et facteurs de développement pour les territoires normands sur la période 2017-2021. Il est évident que la transformation et l’évolution du pays passera par les initiatives territoriales » a déclaré Hervé Morin.
Pour Pascal Lehongre, Président du Conseil départemental de l'Eure, « tous ces contrats de territoires qui sont co-construits avec chaque collectivité permettent d'avoir une vision globale des investissements et d'aménagements. Cette méthode renforce la cohérence des projets et nous permet aussi de flécher nos financements sur des actions qui s'inscrivent pleinement dans nos politiques prioritaires. »

[bookmark: _GoBack]L’Interco Normandie Sud Eure regroupe 41 communes, soit près de 40 274 habitants. 


Contacts presse  Région Normandie :
Emmanuelle Tirilly – 02 31 06 98 85 – emmanuelle.tirilly@normandie.fr
Charlotte Chanteloup – 02 31 06 98 96 – charlotte.chanteloup@normandie.fr
Laure Wattinne – 02 31 06 78 96 – laure.wattinne@normandie.fr
Emilie Peltier – 02 50 53 11 19 – emilie.peltier@normandie.fr


image4.emf

image1.png
Communiqué de presse




image2.png
NGRMANDIE




image3.jpeg
L BilifE




