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Le 11 septembre 2019

Une étude sur l’évolution de l’emploi et des compétences sur les territoires de Cingal-Suisse Normande et du Pays de Falaise
Stéphane Guyon, Secrétaire général de la préfecture du Calvados et sous-préfet de Caen, Elisabeth Josseaume, Conseillère régionale de Normandie, Paul Chandelier, Président de l’intercommunalité de Cingal-Suisse Normande, Serge Ladan, Vice-président de l’intercommunalité de Cingal-Suisse Normande, et Jean-Philippe Mesnil, Vice-Président de l’intercommunalité du Pays de Falaise, ont officiellement présenté, ce jour, aux entreprises locales, l’étude prospective qui sera lancée, dès ce mois de septembre, sur l’évolution de l’emploi et des compétences sur les territoires de Caen Sud.

Dans le cadre de la démarche d’animation territoriale des politiques de l’emploi et de la formation menée en Normandie, la Région, l’Etat et les acteurs de l’emploi et du monde économique, ont initié une action de gestion prévisionnelle des emplois et des compétences territoriales (GPET) sur le territoire des deux intercommunalités « Pays de Falaise » et « Cingal-Suisse Normande ».

La gestion prévisionnelle des emplois et des compétences est une méthode pour adapter à court et moyen termes, les emplois, les effectifs et les compétences aux besoins des entreprises. Elle permet de construire des solutions répondant aux enjeux de tous les acteurs du territoire.

Un diagnostic des Pays de Falaise et Cingal Suisse Normande a démontré que les entreprises locales peinaient à trouver des candidats dotés des compétences recherchées. 

Deux secteurs d’activités nécessitant une attention particulière ont été ciblés et feront l’objet d’études spécifiques :
- Le commerce-tourisme sur l’intercommunalité de Cingal Suisse Normande 
- L’industrie sur l’intercommunalité de Pays de Falaise.

[bookmark: _GoBack]Les résultats de ces études permettront de déterminer les actions à mettre en œuvre  dans ces deux secteurs et d’améliorer ainsi l’adéquation entre les besoins des entreprises et les compétences disponibles sur le marché de l’emploi.

La Direction régionale des entreprises, de la concurrence, de la consommation, du travail et de l'emploi (Direccte) a financé l’Afpa pour mener ces études.

Un questionnaire sera adressé aux entreprises pour recueillir leurs besoins précis en termes de compétences et faire le point sur leurs difficultés actuelles de recrutement.

Liens pour accéder au questionnaire sur les sites internet des deux intercommunalités :
· www.paysdefalaise.fr 
· www.suisse-normande.com 


Contacts presse :

Région Normandie : Charlotte CHANTELOUP – tel : 02 31 06 98 96
charlotte.chanteloup@normandie.fr
Direccte Normandie : Sylvie MIGNARD - Tel : 06 03 37 22 38 – sylvie.mignard@direccte.gouv.fr 
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