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La Région Normandie soutient l’entreprise Mousset de Saint-Germain-de-Martigny (61)
L’entreprise Mousset, située à Saint-Germain-de-Martigny (61), spécialisée dans la menuiserie-marbrerie et l’organisation d’obsèques, a été dévastée par un incendie mardi dernier. L’ensemble des bâtiments, du stock et des outils de production ont été détruits. L’entreprise Mousset, dont le chiffre d’affaire a presque doublé depuis 2017, et la rentabilité multipliée par deux depuis 2015, emploie près de trente salariés. Jean-Paul Mousset, le dirigeant de l’entreprise, était sur le point de transmettre la société à ses fils.

Néanmoins, l’organisme mutualiste, à la fois banque et assurance de l’entreprise, considère que le contrat d’assurance, révisé le mois précédent, ne leur permet pas de prendre en charge l’indemnisation de l’ensemble du sinistre. De même, les prêts bancaires, nécessaires au financement des investissements qui permettraient une reprise rapide d’activité, ne sont pas encore sécurisés. Les dirigeants de l’entreprise sont dans l’attente d’une décision de leur établissement bancaire, qui doit intervenir mardi en fin de journée. 

Hervé Morin, Président de la Région Normandie, et Sophie Gaugain, Vice-présidente en charge du développement économique et du soutien aux entreprises, assurent la famille Mousset du soutien de la Région Normandie. A ce titre, elle va octroyer à l’entreprise Mousset un prêt à taux zéro, d’un montant compris entre 500 000 et un million d’euros, avec un décalage de remboursement de trois ans. Ce prêt permettra de couvrir une partie des six millions d’euros nécessaires à la reprise de l’activité. 

« C’est un drame que connait cette entreprise ! La Région se doit de soutenir les entreprises de son territoire. N’oublions pas qu’elles font partie de l’écosystème normand et forgent l’identité de notre région ! Nous ferons tout pour épauler l’entreprise Mousset face à cette tragédie, autant économique qu’humaine.»
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