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Le 31 mai 2019

Mobilisation pour l’entreprise Mousset dans le Perche 

[bookmark: _GoBack]Ce vendredi 31 mai, avec la participation d’Olivier BITZ, Sous-Préfet de Mortagne-au-Perche, de Véronique LOUWAGIE, Députée de l’Orne, de Jean Claude LENOIR, Président de la communauté de communes de Mortagne au Perche, de Bertrand DENIAUD, Vice-Président de la Région Normandie, d’Alexandre WAHL, Directeur général AD Normandie, de Gilles MORVAN, Directeur général et Alain PELLERAY, Directeur de cabinet, représentant Christophe de BALORRE, Président du Conseil départemental de l’Orne, de Romain et Simon MOUSSET de l’entreprise Jean-Paul MOUSSET accompagnée du CER France, du Crédit Mutuel de Maine-Anjou, Basse-Normandie avait lieu une ultime rencontre de concertation entre les différentes parties prenantes.

Après un nouvel effort du Crédit Mutuel et avec un engagement financier de la Région et du Département, cette réunion a permis de sauver l’entreprise MOUSSET, menuiserie-marbrerie familiale, installée à Saint-Germain-de-Martigny dans le Perche, suite au sinistre accidentel qui a dévasté ses locaux et son outil de production.

Ainsi, 4,5 millions d’euros sont mobilisés pour préserver tous les emplois, sauver un savoir-faire reconnu de l’entreprise MOUSSET et lui permettre de poursuivre son développement.

La famille MOUSSET a su trouver le courage et l'énergie nécessaires pour maintenir cette activité au cœur du Perche avec tous ses salariés.

Toutes les parties, attachées au maintien du tissu économique et de l’emploi sur leur territoire se félicitent de cet accord.


Contact presse : 
Région Normandie :
Emmanuelle Tirilly – tel : 02 31 06 98 85 - emmanuelle.tirilly@normandie.fr 
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