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Le 19 juin 2019

[bookmark: _GoBack]Plan régional pour le développement des protéines végétales pour l’alimentation humaine

La Région Normandie mise sur le développement des protéines végétales destinées à l’alimentation humaine. La Normandie présente de nombreux potentiels agricoles pour répondre à l’évolution des habitudes de consommation alimentaire.

Des réunions de travail avec l’ensemble des acteurs agricoles et entreprises concernées ont permis l’élaboration du plan régional de soutien au développement des protéines végétales. Hervé Morin, Président de la Région Normandie et Sébastien Windsor, Président de la Chambre régionale d'agriculture de Normandie l’ont présenté mercredi 19 juin dans une exploitation agricole, la Gallière, à Villiers en Désoeuvre dans l’Eure.

« Fort de notre excellence en matière de protéines animales, notre ambition est de faire de la Normandie un territoire de référence aussi dans la production et la valorisation des protéines végétales. Nous allons soutenir la coopération, l’innovation, l’expérimentation dans ce secteur pour faire émerger des projets novateurs à fort potentiel pour le territoire » déclare Hervé Morin, Président de la Région Normandie.

Ce plan régional de soutien au développement des protéines végétales a pour but : 
- d’encourager l’expérimentation et la recherche sur les cultures protéiques végétales adaptées en Normandie et pour amplifier leur production
- d’accueillir des projets industriels dans le domaine de la protéine végétale en Normandie, en lien avec les atouts du territoire
- de valoriser la protéine végétale normande.

En outre, la Région va lancer un appel à manifestation d’intérêt sur les protéines végétales.
Cet appel à manifestation d’intérêt aura pour rôle de repérer en amont les projets, et de mettre en relation les acteurs travaillant à des objectifs communs avant d’être orienté vers un dispositif financier adapté.

- Encourager des projets de recherche-développement et d’innovation (RDI) répondant aux demandes des opérateurs et au contexte climatique local
Malgré l’intérêt agronomique et environnemental que constituent les protéagineux et légumineuses, leurs cultures sont en déclin en France et en Normandie. En dépit de coûts de production faibles, les résultats obtenus restent inférieurs à d’autres productions végétales, que ce soit en quantité ou en qualité.

Le dispositif régional accompagnera des projets collaboratifs pour développer de nouvelles filières répondant à une demande en termes de consommation. La Région propose un soutien financier :
- à la conduite de projets innovants menés en coopération 
- en partenariat entre des entreprises et des structures RDI publiques ou privées 
- aux projets innovants propices à la création de start-up.

- Accueillir des projets industriels dans le domaine de la protéine végétale en Normandie, en lien avec les potentialités du territoire
Le territoire normand présente un certain nombre d’atouts pour la production de protéines végétales : sa situation géographique (proximité des ports, des grands bassins de consommation) son climat, ses potentialités agronomiques, une densité d’acteurs économiques agroalimentaires en lien avec un pôle de compétitivité…

La Région accompagnera de nouvelles entités industrielles à s’installer et à se développer dans le domaine de la transformation de protéines végétales en Normandie. 

La Région propose :
- un accompagnement pour rendre possible l’implantation des nouvelles structures
- de faciliter des recherches et rencontres de partenaires régionaux (sur les volets capitalistiques, technologiques, commerciaux,..) 
- d’identifier des sites (accompagnement sur les aspects fiscaux, légaux et réglementaires)
- un soutien sur l’ingénierie financière et le financement de certaines dépenses liées à l’implantation de l’entreprise (investissements, reprise, immobilier, emploi, innovation, conseil, export, levée de fonds,..)
- le soutien à l’investissement dans des outils collectifs de valorisation des protéines végétales
- l’appui aux projets de recherche appliquée et d’innovation portée par les entreprises ou par des groupes projets, pour la mise au point de produits.

- Communiquer et valoriser la protéine végétale normande
La promotion des produits régionaux est l’un des axes forts d’ores et déjà porté par la Région à travers la marque territoriale Normandie « Saveurs de Normandie ». Un appui à l’identification des produits normands « 100 % végétal » et une déclinaison de la marque «Saveurs de Normandie 100 % végétal » seront mis en place.

Chiffres clés concernant les sources protéiques végétales en Normandie :
1ère région française pour la féverole
2ème région française pour l’avoine
5ème région française pour les pois, le colza, le blé 
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